
         

  

 

  
    

   ٢و  ١  : درسنامه  الات تستی سو 

 .اه است همر  .... با.... نامید ، اما هر یادگیری  .... یادگیری  .. را ...  ـ هر تغییری ١

 توان ، تغییر  می .٤  توان ، تجربه نمی.٣ توان ، تغییر  نمی . ٢ تجربهان ،  میتو.١

     ٢ : گزینه  صحیح  پاسخ 

   ... .تفاوت در واقع  و آموزش موسیقی  موسیقی  نواختن  ـ تفاوت بین ٢

 تجربه دگیری یا.٤ ، یادگیری تجربه.٣ د، یادگیری عملکر .٢ ، عملکرد دگیری یا.١
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 ٢ : گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 ......یعنی شدن کلاسیک   در شرطی  خاموشی  ـ پدیده ی٣

 
  هرگاه محرك غیر شرطی .٢شود   ارائه  بدون تقویت مدت طولانی  برای ه محرك شرطی هرگا.١

شود و تاثیر   وارد محیط  هرگاه محرك خنثی .٣شود  ارائه  بدون تقویت  مدت طولانی  ایبر 

 شود  ضعیف  رفته  رفته شرطی  هرگاه پاسخ . ٤ببرد  را از بین  محرك شرطی 
 

 ١ : گزینه  صحیح  پاسخ 
 

 ن میده از کوه نشا   کوه را با عکس   کودك خود همزمان کلمه  به زبان آموزی  برای که   ـ مادری ٤
 

 ............. استفاده کرده است 
 

 کلاسیک   سازی  شرطی .٢ فعال  سازی  شرطی .١
 

 و خطا  کوشش   از طریق  دگیری یا.٤ مجاورتی  دگیری یا.٣

 
 ٣ : گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 ...... آن به  شود که ر شاگردان می رفتا  افزایش باعث  معلم  پنجره کلاس توسط  در های  ـ بستن ٥

 
 منفی  تقویت .٤ تمیز .٣      تعمیم .٢ مثبت  تقویت . ١

 
 ٤ : گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 صفحه | ١

 
 

    
 

   

روش ها و فنون تدریس  ی سوالات تست  دوره آمادگی آزمون استخدامی 



      
 
 

    
 

دم خود را   خانه  هنگام ورود به خود یاد داده   سگ  به  فراوان و دادن تقویت  ـ زهرا با تلاش های ٦
 .......تغییر رفتار در واقع  ن ادب تکان دهد ایننشا  به

 
 زنجیره کردن است  نوعی .٢ دادن است  شکل  نوعی . ١

 
 است  پاسخ  تعمیم  نوعی .٤ است پاسخ  تفکیک  نوعی .٣

 
 ١ : گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 .....کار نوعی   تغییر داد این  ١٠نمره   تاخیر به  علت  د را به شاگرد خو ٢٠نمره   کلاس نهم   ـ معلم ٧

 
 منفیست  تقویت .٤      کردن است   جریمه .٣     است  تنبیه .٢       وم کردن است محر .١

 
 ٣ : گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 
 
 
 
 
   

 
دراوردن   فعلیت  به نمیشود اما برای  یادگیری باعث  پاداش و تقویت  نوع یادگیری ـ در این ٨

 است  ها مهم  آموخته 
 

 فعال یادگیری. ٤       مشاهده ای  یادگیری. ٣  کلاسیک   یادگیری .  ٢      مجاورتی  دگیری یا. ١
 

 ٣ : گزینه  صحیح  پاسخ 
 

 .کنیم   از ....... از ....... استفاده می  جلوگیری  ـ برای٩
 

 مثبت رفتار ، تقویت  کاهش .٢ متناوب ، تقویت  خاموشی .١
 

 متناوب  رفتار ، تقویت  کاهش .٤ مثبت ، تقویت  خاموشی .٣
 

   ١ : گزینه  صحیح  پاسخ 

 ؟  زیر است  های از انواع یادگیری  ام یک رفتار محصول کد ـ تغییر در فناوری١٠
 

    شدن فعال شرطی .٢ و خطا  گزینش   شدن از طریق  شرطی . ١ 

    مجاورتی  دگیری یا.٤ شدن کلاسیک  شرطی . ٣ 

     ٢ : گزینه  صحیح  پاسخ  

 تنها از طریق که  است  ، بیان کننده آن نوع تغییراتیتجربه  کاربرد کلمه   یادگیری  در تعریف   -١١ 
 

 شود   حاصل  ..........
    

    
       صفحه  | ٢

 
  (. یاددهنده )معلم٤ آموز(  . یادگیرنده )دانش ٣ فرد با محیط  . تعامل ٢ انطباق.١

 
    

 ٢ : گزینه  صحیح  پاسخ 
 

   



      
 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 

 شود؟  رفتار می  تغییر و تثبیت  موجب  شدن فعال، کدام عامل   شرطی   از طریق در یادگیری  -١٢
 

 . محرك شرطی ٤ . محرك غیر شرطی ٣کننده ها   . تقویت ٢ فیزیولوژیکی  .محرکهای ١
 
 
 

 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

با   تواند نحوه عملکرد شاگرد را در مقایسهمی  ، معلم مشاهدهای  از یادگیری  در کدام مرحله   -١٣
 کند؟  ، ارزیابیباشد باید آموخته  آنچه

 
 .انگیزشی ٤ .یادسپاری ٣ . بازآفرینی ٢ .توجه ١

 
 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 کند؟  آموزان را حفظ  مطلوب دانش  تواند رفتارهای ، می از کدام طریق  معلم   -١٤

 
 دادن  . شکل ٤ یا اشباع  . سیری٣ . تقویت٢       پاسخ  .تفکیک ١

 
 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 کدامند؟   در قانون تمرین  مورد توجه  عوامل  -١٥

 
 و رغبت  . توانایی ٤ و شدت . تازگی ٣و رشد      . آمادگی ٢.اثر و تکرار      ١

 
 ٣: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 ؟کدام است   محور اصلی  گاتری  در مفهوم یادگیری  -١٦

 
 حرکات از محرك ها و   . ترکیبی ٤ . محرك شرطی ٣ . پاسخ ٢ .محرک١

 
 ٤: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
و رشد   دانش  و بازشناسی  بیشتر با یاد آوری  آموزشی  هدف های  های از حیطه  کدامیک   -١٧

 ها سر و کار دارد؟  توانایی 
 

 ـ حرکتی  . روانی ٤ ـ عاطفی  . شناختی ٣ . شناختی ٢ .عاطفی ١ 
 

 ٢گزینه :   صحیح  پاسخ 

    
     
    

       صفحه  | ٣
       

 
    

 
   



      
 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 دارد؟  تمرین   از طریق  یادگیری  اشاره به   ام قانون ثرندایک کد  -١٨

 
 و خطا  . آزمایش ٤ . قانون تمرین ٣       . قانون آمادگی ٢ .قانون اثر ١

 
 ١: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 توان استفاده کرد؟  از کدام روش می  نادرست  از تعمیم  جلوگیری  برای -١٩

 
 منفی  . تفکیک ٤ مثبت  . تقویت ٣ . تمیز٢      پاسخ  .تفکیک ١

 
 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
در   آرامش  زیاد بیرون از کلاس و برقراری از سرو صدای خاطر جلوگیری درب کلاس به  بستن  -٢٠

 دارد؟ بیشتری  درون کلاس باکدام مهارت سازگاری
 

 منفی  تقویت . ٤ مثبت . تقویت ٣      . خامومشی ٢وم کردن      محر .١
 

 ٤: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

  مورد تشویق  بگوید بلافاصله راست  عادت دارد ، هروقت  دروغ گویی  به  شاگردی  که  زمانی  -٢١
از کدام روش   ای  نمونه  بیند . این  خود نمی  از معلم  واکنشی  دروغ گویی  گیرد. اما درمقابل   قرار می 

 ؟ است 
 

 و اشباع  . سیری٤محروم کردن        .   ٣کردن         . جریمه ٢مغایر     ی رفتار ها تقویت .١
 

 ١: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

موجود   که   است  ممکن کردن پدیده.....نام دارد اما گاهی   بدون تقویت  تکرار محرك شرطی  -٢٢
 شود  .....نامیده می پدیده. دهد این  پاسخ  محرك شرطی کوتاه، به   مدتی ، برایبدون تقویت  حتی 

 
 خودی  خود به   ـ بازگشت  . خاموشی٢ ـ خاموشی  خودی  خود به .بازگشت ١

 شرطی  ـ پاسخ  . محرك غیر شرطی٤ ـ محرك غیر شرطی  شرطی  . پاسخ ٣

  ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 صفحه  | ٤
 
 

    
 

   



      
 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 گیری باشد و یاد  می  کدام نوع از انواع یادگیری   به  متعلق  »متداعی  و زوجهای اعی تد«روش  -٢٣

 باشد؟  می  از انواع یادگیری  جزء کدام یک  »یا قالبی  ای کلیشه «
 

 مجاورت  مجاورت ـ یادگیری .یادگیری ١

 شدن فعال  شرطی  مجاورت ـ یادگیری . یادگیری ٢ 
 

 مجاورت  شدن فعال ـ یادگیری  شرطی  . یادگیری٣

 شدن فعال  شرطی  ـ یادگیری شدن کلاسیک  شرطی  . یادگیری ٤ 
 

 ١: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

 شود؟  نامیده می  چه  »مشابه « محرك های به  اولیه  از محرك های گسترش پاسخ   -٢٤
 

 و تمیز  . تعمیم٤ کننده   . تقویت ٣ مثبت  . تقویت٢       منفی  .تقویت ١
 

 ٤: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

گیرند    کار می   گذرد ، به   می در ذهن  ستنتاج آنچه ا برای عنوان سرنخی  رفتار آشکار را به  که  کسانی   -٢٥
 شوند؟ می  از روانشناسان شناخته  بعنوان کدام دسته 

 
 . تربیتی٤ . بالینی ٣ . شناختی ٢ ١ارگراتفر.

 
 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 باشند ؟  ل ، می شدن فعا  شرطی  ی ، جزء کدام نوع از فنون نظریه  » پاسخ  تفکیک «و  »دادن شکل - «٢٦

 
 موجود  رفتارهای  . روش افزایش ٢ تازه .روش ایجاد رفتارهای ١

 
 مطلوب  رفتارهای  . روش نگهداری ٤ نامطلوب  . روش حذف یا محو رفتارهای ٣

 
  ١: گزینه  صحیح  پاسخ 

 ؟ م دارد نا شود چهکمتر حساس می   محیطش  به  آن ارگانیزم ، نسبت   از طریق  که  فرایندی -٢٧
 

 شدن کلاسیک  . شرطی ٤ شدن فعال  . شرطی ٣ . خوگیری٢ توجه  .جلب ١
 

 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

 صفحه  | ٥
 
 

    
 

   



      
 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 های  از گزینه  کدام یک   ، شامل  ترتیب  بندورا ، به  ی ، در نظریه »مشاهده« از طریق یادگیری  مراحل  -٢٨

 باشد ؟ زیر می 
 انگیزشی _ زآفرینیبا _ دسپاری یا  -. توجه٢ انگیزشی _ زآفرینیبا _ توجه  -.یادسپاری ١

 

 انگیزشی دسپاری یا  زآفرینیبا _ -. توجه ٤ توجه  _ انگیزشی _ دسپاری یا _ . باز آفرینی٣
 

 
 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
  از موارد زیر می  کدام یک   تعریف  »فرد بر اثر تجربه  ایند تغییرات نسبتا پایدار در توان رفتاریفر - «٢٩

 باشد؟ 
 

 . توان رفتاری ٤ . رفتار ٣ . یادگیری ٢ ١.برجته
 

  ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

 ؟ چیست  بارز فرآیند در یادگیری  ـ مشخصه ٣٠
 

 و واکنش  کنش .٤ تعامل .٣ و پویایی  حرکت .٢ ات تغییر .١
 

  ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

 ؟ چیست  یادگیری  مشخصه  نخستین   -٣١

 . تغییر ٤ ایند فر .٣ یادسپاری  به . ٢ تجربه. ١
 

   ٤: گزینه  صحیح  پاسخ 

 پردازد؟  شاگرد می ارزیابی به  معلم   مشاهده ای یادگیری  از مراحل  در کدام مرحله  -٣٢
 

 یاد سپاری به .٤       توجه .٣ ز آفرینی با.٢ انگیزشی .١
 

  ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

 هستند؟ نوع محرکی  و غذا چه  زنگ کند، صدای  می  و غذا بزاق ترشح  در برابر زنگ  سگ   -٣٣
 

 شرطی -غیرشرطی -  ٤     غیرشرطی -شرطی - ٣ اصلی -اصلی - ٢        اصلی  -شرطی - ١
 

 ٣: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

 صفحه  | ٦
 
 

    
 

   



      
 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 توان استفاده کرد؟  از کدام روش می  نامناسب  از تعمیم  جلوگیری  برای  -٣٤

 
  مثبت  تقویت  -٤ منفی  تقویت  -٣ تمیز  -٢ پاسخ  تفکیک - ١

    ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

   . کند  و عملکرد را بیان می  یادگیری  وت بین تفا  ............ـ ٣٥

  یندمفهوم فرا-٤       م رفتار بالقوه مفهو- ٣ م تغییرمفهو- ٢ م نسبتا پایدار مفهو - ١

    ٣گزینه :   صحیح  پاسخ 

 ..................... نام  شود که  ضعیفتر می  تدریج به  شرطی  نشود ، پاسخ  تقویت  رفتار شرطی  که   هنگامی  -٣٦

     . دارد 

 خودی  خود به  زگشتبا . ٤ خاموشی .٣ زوال محرك .٢ غیرشرطی  تقویت .١
 

  ٣: گزینه  صحیح  پاسخ 

 ؟آموزان، نشان دهنده کدام شیوه ایجاد رفتار است  دانش  یر توسط با قطعات بریده تصاو بازی -٣٧
 

 . زنجیره کردن ٤ دادن  شکل . ٣ پاسخ  تفکیک .٢ کردن   تقلید. ١
 

   ٤: گزینه  صحیح  پاسخ 

 شوند : نمی  یادگیری  و حساس شدن شامل  چرا خو گرفتن   -٣٨

 پایدار را ندارند .زیرا شرط نسبتا ٢ شوند  نمی ناشی  . زیرا از تجربه ١
 

 تغییرات محسوب نمیشوند  .زیرا شامل ٤ نیستند  با محیط .زیرا بر اثر تعامل ٣
 

 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

 بندد ، این  پنجره باز کلاس درس را می  کلاسش   های بالا بردن تمرکز بچه  درس علوم برای معلم   -٣٩
 . او ........ است  عمل 

 
 . تمیز محرك ناخوشایند ٢ مثبت  . تقویت ١  

 منفی  . تقویت ٤ محرك آزار دهنده  .خاموشی ٣  
  

 ٤: گزینه  صحیح  پاسخ 

    
      

 صفحه  | ٧     
                 

   



      
 
 

    
 

 خواهم  کارت صد آفرین   تمرین  ١٠هر   آموزان خود بگوید بعد از حل  دانش  به  درس ریاضی اگر معلم   -٤٠
 استفاده کرده؟  تقویت  از کدام برنامه  داد در واقع 

 
 متغییر ای فاصله  . تقویت ٤   ثابت  ای  فاصله  .تقویت ٣متغییر      نسبی  . تقویت ٢     ثابت نسبی  .تقویت ١

 
 ١: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 نده .... است. تن کاری و انجام دادن آن نشان دهتفاوت بین دانس. ٤١

 
 و یادگیری وت تجربه تفا.٢ .تفاوت عملکرد و تجربه١

 
 و نسبتاً پایداروت توان رفتاریتفا.٤ وت عملکرد و یادگیریتفا.٣

 
 ٣: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
مان با نشان دادن تصویر گربه به کودکی یاد می دهد از  معلمی که در درس زبان کلمه گربه را همز . ٤٢

کدام نوع یادگیری استفاده می کند؟ 
 
 
   

 
 

 شناختی  دگیرییا.٢ شرطی  دگیرییا. ١
 

 مجاورت ی دگیرییا.٤ مشاهدهای دگیرییا.٣
 

 ٤: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

 ر خصوص تقویت مثبت و منفی کدام گینه صحیح است؟ . د٤٣
 

 رفتار هستند.   ارینگهد از روشهای و منفی مثبت . تقویت١
 

 شود. رفتار می افزایش  سبب مثبت و تقویت   کاهش  سبب منفی تقویت.٢

 شود . رفتار می کاهش  سبب مثبت و تقویت  افزایش سبب منفی تقویت. ٣ 

 . شودرفتار می افزایش باعث مثبت تقویت  مثله هم منفی تقویت.٤ 
 

      ٤: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

   
 

     
 

 

 اعی تد

 

 ٣ خودی خود به زگشتبا.
 

 رفتار  تقویت

 صفحه | ٨ 
 

  خاموشی ٤  ٢ .١
 

 
    ٤ینه : گز  یح صح پاسخ 

 
   

ت سیب ..... می شود. . تکرار چندباره محرک شرطی بدون تقوی٤٤  



      
 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

  
 چه نقشی دارد؟  مشاهده ای  تقویت در یادگیری. ٤٥

 
 عملکرد  شده به رفتار یادگرفته تبدیل ایبر .٢ بهتر مطالب یادگیری ایبر . ١

 
 کلامی  رمز های به مطالب  تبدیل برای.٤شده     یادگرفته بهتر مطالب یادسپاری ایبر .٣

 
 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 ی چیست؟مرحله از یادگیری مشاهده ا . سومین ٤٦

 
 دسپارییا.٤ انگیزش ی.٣       توجه.٢     زآفرینیبا.١

 
 ١: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
 ست؟نه های زیر از روش های افزایش رفتار ا. کدام یک از گزی٤٧

 
 نسبی تقویت .٤و تمیز      . تعمیم٣متناوب       .تقویت٢زنجیره کردن      . ١

 
 ٣: گزینه  صحیح  پاسخ 

 
   رفتارهای تازه استفاده می شود؟مشاهده شود از کدام روش ایجاد  نده نتواند در رفتار یادگیر . وقتی رفتار مورد نظر ٤٨

 
 
 

 پاسخ تعمیم.٤زنجیره کردن       .٣دادن        شکل.٢ پاسخ تفکیک. ١
 

 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

معلم از کدام طریق می تواند رفتارهای مطلوب دانش آموزان را حفظ کند؟ . ٤٩

 
  دادن  شکل.٤ تمیز .٣ تعمیم.٢ تقویت. ١

     ١: گزینه  صحیح  پاسخ 

  
 

  

     

 صفحه | ٩ دسپارییا. ٤ توجه.٣ ز آفرینیبا. ٢ انگیزشی. ١
 
 

 ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 
 

    
 

   

نویسد در  ب  زی که حرف س را دقیقا مشابه معلم بر روی تختدانش آمو اس نظریه بندورا. بر اس٥٠
قرار دارد؟ کدام مرحله یادگیری   



      
 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 
 

 شرطی. ٤ ای کلیشه.٣ ورت مجا. ٢ ه ایمشاهد.١

    ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 
 
 
 

 

  

 زتابیبا. ٤ شرطی.٣ ل فعا .٢ پاسخگر.١

    ١: گزینه  صحیح  پاسخ 
 
    
 

   

 خاموشی.٤ تنبیه.٣ یمنف تقویت.٢ مثبت تقویت. ١

    ٢: گزینه  صحیح  پاسخ 
 
 

 

  

  کلاسیک   دگیری یا.٢ مجاورت ی  دگیری یا.١

  مشاهده ای  دگیری یا.٤ شدن فعال  شرطی .٣

    ٣: گزینه  صحیح  پاسخ 

   
 

 مثبت تقویت. ٤ پاسخ تفکیک.٣و تمیز      تعمیم.٢کردن      جریمه.١
 

 ٣: گزینه  صحیح  پاسخ 

 صفحه | ١٠ ----------------------------------------------------------------
 
 

    
 

   

اجتماعی کدام نوع روش یادگیری   های مطلوب رفتار  و  یختار  موزش مفاهیم زبان و . برای آ ٥١
   است؟  مناسب تر 

ک باشد، کدام نوع رفتار است؟. رفتاری که مستقیماً تحت کنترل یک محر ٥٢  

صدای زیاد بیرون کلاس و برقراری آرامش در درون  . بستن در کلاس به خاطر جلوگیری از سرو ٥٣
زگاری دارد؟ کلاس با کدام مهارت سا  

یری در تغییر فناوری رفتار کاربرد وسیع دارد؟ . کدام نوع یادگ ٥٤  

، معلمی که میخواهد رفتار تازه ای را در دانش آموز ایجاد  . اساس نظریه شرطی شدن فعال٥٥
؟ انجام دهدنماید از کدام روش می تواند این کار را   


